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Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
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Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize­
tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Felelős szerkesztő:
minden közlemények intézendők. BOR JÁNOS. Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

WWIMWHWWIWIWIIMMMMHBMyMIlMyHMMMBMIHWMWMMMBMBHHMMMMMWMMMHHHMUMMMMBMBMIIBllWMMIllHWMMItIHWWWWWWHMWWIWHWWlWWIIMIIW

W //

Ahogy gondolatainkba el­
mélyedve járunk ekénk után 
a barázdák között, fejünk felett 
megszólal a dalos pacsirta és 
égi áldást kér ő is a mi mun­
kánkra.

A mi békés munkánkat 
nemcsak az elszakított testvé­
reink sóhajtása zavarja meg itt 
a magyar alföld szivében, 
hanem zavarja, illetve zavarni 
akarják a mi ellenségeink- is 
kardcsörtetéssel, mert tudják, 
hogy Demokles kardja előbb- 
utóbb lesújt reájuk és most 
tüntetnek. Ezzel akarják elérni, 
magyar testvérek, hogy mi 
riadjunk vissza a revízió köve­
teléséről. Ezért csörtetik ők 
kardjaikat: Pedig mi nem va­
gyunk nyulak, hogy a legkisebb 
falevél lehullásától megijedjünk.

Kedves Kisgazda Társaim! 
Hitünk meg ne rendüljön, úgy 
mint a közelmúltban, hogy az 
utolsó pillanatban hulljon ki a 
fegyver a kezünkből. Elérkezett 
a leszámolás utolsó órája. De 
nehogy azt higyjétek, hogy 
vérontással, mert ez nem öldöklő 
és véráldozatot követelő had­
járat, hanem ez a gazdasági 
háború, amely szintén szedi 
az áldozatait, amely most nem 
testileg, hanem vagyonilag tesz 
egyeseket rokkanttá.

Kisgazda Társaim! Nekünk 
ebből a gazdasági háborúból 
győztesen kell kikerülni, mert 
ha ezt is elveszítjük, a török 
rabigához hasonló sorsunk lesz. 
Azt pedig egy turáni nemzet 
elviselni nem bírja és nem is 
érdemli az elviselését.

Erre a kardcsörtetésre azért 
hívom fel figyemeteket, hogy 
ez velünk szemben nem más, 
mint egy politikai cselfogás 
akar lenni azért, hogy bennünket 
a revízió követelésétől elijesz- 
szenek.

A revízió követelésében 
egynek kell lenni mindnyájunk­
nak, minden pártkülönbség 
nélkül. Köztünkne legyen válasz­
fal és pedig olyan, amely ben­
nünket még a revízió egyet­
értésében is ketté válasszon. 
Ez pedig sajnos, most megvan, 
ezt le kell döntenünk és egy 
táborba kell gyülekeznünk, egy 
nagy nemzeti egységben, mert 
ahol egység, egyetértés, egy­
öntetű akarat van, ott nincs lehe­
tetlenség, nincs elérhetetlen cél.

Tudjátok-e kedves kisgazda­
társaim, hogy velünk mimódon 
bánnak el ? Észre sem veszitek, 
hogy amikor ajtóink előtt megáll 
gyakran egy-egy alamizsnáért 
könyörgő, a sok közül. Ez nem 
mind arra rászoruló egyén. 
Vannak közöttük olyanok, akik 
a mi legnagyobb ellenségeink, 
a mi kémlelőink, idegen pénzen 
megvásárolt bérencek, konkoly- 
hintők, akik arra vannak hivatva, 
hogy bennünket széttagoljanak, 
megrendítsék hitünket és a 
magyar feltámadás hajnalhasa­
dására előttünk sötét felhőket 
borítsanak.

Testvéreim! A megpróbál­
tatás utolsó perceit elértük. 
Ráeszmélt az egész világ nagy­
hatalmi tényezője arra, hogy a 
magyar nemzetet elnyomni nem 
lehet. Látják bennünk az élni- 
akarást, látják bennünk az 
áldozatkészséget. Tisztába van­
nak azzal is már, hogy céljaikat 
az eddig folytatott politikájukkal 
elérni nem tudják. Most csel­
hez folyamodtak, farkasokat 
küldtek a szelíden legelésző 
nyáj közé, hogy szétijesszék, 
hogy könnyű préda legyen 
számukra.

Mutassuk meg, hogy a 
szelíd nyáj helyett oroszlánokra 
találtak. Tükröződjék mindnyá­
junk arcán a dac, a magyar 
büszkeség, nem pedig a meg­
aláztatás és csüggedés. El fog 
következni hamarosan, hogy az

ő általuk kovácsolt és körénk 
vont szövetségi kisántánt acél- 
gyürü nekünk cérnaszál lesz és 
rövidesen úgy fog elszakadni, 
ha egy nemzeti egységben 
tömörülünk szívben és lélekben.

MuRHenéiküliség BmelliedésE 
sz európai ipari álla mohban.

Nemcsak a mezőgazdasági, 
h nem még fokozottabb mértékben 
az ipari állmok is nagy kérdőjel 
megoldása előtt állanak, ez a munka­
nélküliség mego'dásának kérdése, 
amelynek megoldása a teljesen le­
rongyolódott gazdasági helyzet mia't 
teljesen lehetetlen, annál is inkább, 
mert az áhalános heyzet naprói- 
napra rosszabb lesz.

Angliában a munkahiány ese­
tére a biztosító intézet 1924—25 
évben 517 mi lió font sterling segélyt 
folyósiti i a munkanélkülieknek, 
1931—32. vben a kiu-alt összeg 
101 minió font s!er int re emelkedett

Németországban az összlakos­
ság 30°,0-a műnk-ne h-üu 1928-b^n 
] 150 millió márkával sí gélveziék a 
munkanélkülieket, 1931-ben 2970 
millió márkával, míg 1932-ben a 
segéde'ésre fordi ois összeg meg­
haladja 2600 millió márkái.

Olaszországban 1925-ben a ki­
fizetett segéy r:em érte e! a 39 
millió lírát, 1932-ben már meghaladta 
a 115 millió lírát.

Svájc 1925-ben mindössze 2'5 
millió frankot fizetett ki, 1931-ben 
ezen öss-eg 376 mi lióra emelkedett.

Belgiumban 1930-ban 32 millió 
franko tett ki a munkanélküli segély, 
1931-ben a segélyezés több mint 
365 millió frankot emésztett fel.

A többi európai országokban 
is a segélyezésre fordított összegek 
erősen emelkedő tendenciát mulat­
nak. A számoknak ezen ijesztő 
emelkedése világosan mulatja, hogy 
Európa beteg s ma már győztes, 
legyőzött, egyformán érzi a gazda­
sági pangás következményeit. Nem 
marad más hátra, mint az őszinte 
kibékülés, a Pátis környéki békék 
gyökeres, az igazságnak megfelelő 
megváltoztatása, az önellálás elvé­
nek a feladása, vagy pedig Európa 
menthetetlenül belerohan a káoszba.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Mi ne kardot csörtessünk, 
hanem szivünkben csörrenjen 
meg az egymás iránti szeretet, 
akkor győzelemre visz bennünket 
a magyarok Istene.

Kisgazda.

Városi közgyűlés.
A városi képviselőtestület folyt 

hó 21-én, délelőtt 9 órai kezdette« 
dr. Márton Gábor polgármester 
elnöklete alatt élénk érdeklődés 
melleit rendkívüli közgyűlést tartott. 
Közgyűlés elsősorban tárgyalta a 
polgármester évi jelentését az 1932. 
évi közigazgatási állapotokról; 
továbbá dr Balás Endre és társai 
által a fürdő átvétele ügyében hozott 
kisgyülési határozatot. E tárgynál 
kimondotta a közgyűlés, hogy mivel 
ajánlattevők az előirt 20,000 pengő 
bánatpénzt nem fizették le, továbbra 
velük szemben nem kíván kötelezett­
ségben maradni. Az újonnan alakí­
tandó igazoló-választmány tagjaiul 
közgyűlés dr. P. Papp Ernő és 
Sz ke y József képviselőtestületi tago­
kat vá aszio td meg. Tárgyalta továbbá 
közgyűlés a jóváhagyott kémény­
seprési szabályrendeletet, melynek 
leglényegesebb és a közönséget leg­
jobban érdeklő pontja az, hogy 
minucnneirü kémény egyszeri sep­
rési dija ezentúl 16 fillér lesz. 
Hosszasabb vita fejlődött ki a köz­
müvek igazgatósága által előterjesz­
tett mú l évi zárószámadás tárgyalása 
alkaimaval, végre is úgy határozott 
a közgyűlés, hogy ezen tárgyat 
levette a napirendről Dr. Vasady 
G\őző főjegyző helyettesítése ügyé­
ben, lekin'eltel arra, hogy 10 kép­
viselőtestületi tag aláírásával titkos 
szavazás elrendelését kérte, polgár- 
mester a szavazás megtartását elren­
delte. Előzőleg Nagy Lajos képvi­
selőtestületi tag indítványt tett arra 
vonatkozólag, hogy az állandó­
választmány által javasolt dr. Pénz­
táros Imre tanácsnokkal szemben 
egy külső emberrel dr. Hunyadi 
Bélával helyettesiisék be a főjegyzői 
állást. Szavazás eredményeképen 
dr. Pénztáros Imrén 40, dr. Hunyadi 
Bélára 13, dr. Szabó Zoltánra 4 
szavazatot adtak le, melynek alapján 
polgármester dr. Pénztáros Imrét 
megválasztott helyettes főjegyzőnek 
jelentette ki. Itt említjük meg, hogy 
dr. Hunyadi Béla — dacára annak, 
hogy az egyik jelölt ő voit — 
szintén leadta a szavazatát. Igaz,

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol légolesóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket I
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hogy a fennálló jogi szabályok 
értelmében ez ugyan nem kifogásol­
ható, azonban úgy emlékszünk, 
hogy ilyesmi még nem fordult elő 
a mi jó öreg városházánkban. Majd 
közgyűlés a II. tanácsnok helyette­
séül dr. Szabó Zoltán II. o. aljegyzői, 
a II o. aljegyző helyetteséül pedig 
dr. Padrah Sándort egyhangúlag 
megválasztotta.

Kimondta képviselőtestület, hogy 
a lovak hitelben való fedeztetéséért 
a felelősséget nem vállalja, mégis 
könnyitni kívánván a gazdákon, a 
helybeli anyalovak után az 1 P 
pótdij fizetését elengedte. Szintén 
hosszas vita fejlődött ki az áram­
szolgáltatási szabályrendelet módo­
sításáról szóló javaslat tárgyalása 
közben. E tárgynál úgy határozott 
képviselőtestület, hogy a bekapcsolási 
dijat a szabályrendelet jogerőre 
emelkedése után 10 pengőre szál­
lítja le és utasította a közmüvek 
igazgatóságát, hogy 15 nap alatt a 
világosi és üzemi dijakat vegye 
újabb rendezés alá.

Több illetőségi ügy és egyéb 
jelentéktelen tárgy letárgyalása után 
közgyűlés 1 órakor lett befejezve.

Kezd már világosodni.
Szomorú és sivár életünkben 

uj reménysugár villant fel. Megdőr- 
zsöljük a szemünket: valóban jól 
látunk, igaz, hogy a külföldi táv­
iratok a sok genfi semmitmondás 
helyett komoly eseményt jelentenek ? 
Előbb Géniből, aztán Rómából. 
Bármennyire hitetlennek tűnik, ezúttal 
mégis komoly esemény történt Géni­
ben. Nagy esemény, világtörténefi 
jelentőségű a bábomban alulmaradt 
nemzetekre. Az angol birodalom 
miniszterelnöke, MacDonald tett 
nagyjelentőségű lépést a leszerelési 
értekezleten a nemzetek egyenjogú­
sága és az eddigi nagy igazság­
talanságok enyhítése felé

A pusztulás utján egyre lejebb 
csúszó világ közvéleménye, amely 
már oly régen sürgeti a hatalmakat, 
hogy tegyenek komoly lépést a teljes 
katasztrófa elkerülése érdekében, 
most fellélegzett. íme az első lépés. 
Mindenütt örömmel fogadták Mac­
Donald javaslatát, amelynek általános 
vitáját több napi tanulmányozás 
után a delegációk a napokban 
kezdték meg. MacDonald indokolá­
sában annak a felfogásnak adott 
hangot, hogy vagy igazságot szol­
gáltatnak Németországnak, vagy 
Európa menthetetlen A katasztrófa 
megelőzésére ajánlotta elfogadásra 
tervezetét, amely a francia hadsereg 
létszámát a gyarmatokkal együtt 
négyszázezerben, Németországét két­
százezerben. Magyarországét az eddigi 
harmincötezer helyett hatvanezerben 
kívánja megállapítani El akarja 
tiltani a légi bombázást és a gáz- 
háborul, erősen korlátozni a hadi­
repülőgépeket és ágyukat és nem­
zetközi ellenőrzés alá helyezni a 
fegyverkezést.

A genfi világtörténelmi esemény 
fontosságát fokozza számukra az, 
hogy MacDonald kormánya prog­
ramijává tette a békereviziót és 
hogy Genfből külügyminiszterével 
együtt Mussolinihez utazott Rómába. 
Az angol és olasz kormányelnökök 
Rómában két Ízben is órák hosszat 
tanácskoztak és MacDonald javas­
lata mellett megbeszélték Mussolini 
tervét a legfontosabb politikai kér­
désekben való megegyezésről Musso­
lini terve az, hogy az erőszak elke­
rülésével biztosítsák Európának és 
az egész világnak a béke hosszabb 
korszakát Számunkra igen fontos, 
hogy a tanácskozásukon mindketten 
leszögezték azt, hogy a javulás és 
a béke biztosításának előfeltétele a 
békeszerződések revíziója. Hir szerint 
még Parisban is az a vélemény, 
hogy Mussolini terve elfogadható.

A magyarság számára a genfi 
és római események jelentőségét 
fokozza az a körülmény, hogy az 
angol javaslat előterjesztése előtt és 
a római tárgyalási megelőzően Kánya 
Kálmán külügymiuiszier úgy Géni­
ben, mint Rómában beható tanács­
kozásokat folytatott MacDonaiddal 
és a többi vezető államférfival. 
Rómában pedig kihallgatáson volt 
a királynál, majd hosszan tanács­
kozott Mussolinivel

Úgy látszik, mintha a siker 
utján indulna el a revízió ügye. 
Nagy megnyugvást kellhet világszerte 
a béke biztosításának ügye, mert 
hiszen az utóbbi időben túlzottan 
feszült volt a levegő és egyre hábo­
rús hírek járlak. Kánya Kálmán 
magyar külügyminiszter külföldön 
lett nyilatkozatában azt mondja, 
hogy Magvarország a békés fejlődés 
hive, de a jelen helyzettel elége­
detlen a nép és reméli, hogy a 
nagyhata'mak meg fogják érteni, 
hogy ez a helyzet tarthatatlan, be­
látják a segítés szükségét és békés 
eszközök igénybevételével vá’lozás 
fog beállni. A magyar törekvésekről 
egyébként MacDona’d miniszter- 
elnök is nagy megértéssel nyilatkozott.

Az angol kormányelnök nyilat­
kozatához érdekes refleksziókat fű­
zött Gömbös Gyula miniszterelnök. 
MacDonald nyilatkozatának azt a 
részét tartja lényegesnek a mi szem­
pontunkból. hogy Magyarország 
legyen védőbástya mindenféle pestis 
és szélsőséges megsemmisítő törekvés 
ellen. E szavak is megerősítik abban, 
hogy politikai vonalvezetése helyes. 
Csodálkozik azon, hogy az utóbbi 
időben hisztérikus háborús hírek 
látnak napvilágot. Aki háborút akar, 
az annyira lelkiismeretlen Gömbös 
kijelentése szerint, hogy le kell bun­
kózni, hiszen egy uj háború követ­
kezményei az előbbinél is súlyo­
sabbak lennének mindenkire. Nálunk 
a jelszó a béke és nem a kaland. 
Ha mások el is veszítik ítélőképes­
ségüket, mi józanok maradunk.

A miniszterelnök nyilatkozata 
ellenzéki és * külföldi körökben is 
helyeslésre talált. Mi a békét akarjuk 
és igazunk érvényesülését. A Genf- 
ben és Rómában felvillant remény­
sugárnak örülünk és szivünk vágya 
az, hogy most már végre békés 
eszközökkel kiküzdhessük a revíziót, 
amely számunkra az életet jelenti.

Mindenki magában hordja szerencséjét!
Ha osztálysorsjegyét nálunk megren­
deli és az ellenértéké! ápr. 6-ig befizeti,
Ön is nyerhet nálunk 500,000 pengőt i

A nagy főnyeremények
zömét nálunk nyerték!

Élete örömteljes lesz,
Ha nálunk sorsjegyet vesz 

Belvárosi Váltóüzlet R.-T., 
Budapest, Teréz-körut 37.

Bandholtz gene­
rális naplójáról.
Amerikai magyar lapot forgatok. 

Hasábjairól egy jóságos katona képe 
néz reám. Elolvasom a kép feliratát: 
Harry Hill Bandholtz generális. E név 
felidézi a feledés sírjából a múltban 
ködlő emlékek egész raját Bandholtz 
generális, a mi generálisunk! Az az 
amerikai tábornok, aki a győztes 
hatalmak képviselője gyanánt porig 
alázott hazánkban talán először ismert 
fel bennünket erényeinkkel és hibáink­
kal együtt. Az a generális, kinek 
ajtaja legsúlyosabb időinkben nyitva 
állott a jó magyar hazafiak panaszát 
meghallgatni és igaz emberiességgel, 
meg nem alkudó igazságossággal 
minden visszaélésnek útját állani, 
melyet a Budapestet megszállva tartó 
román erőszak gyakorolni vissza nem 
riadt. Ő volt az, aki a Ciémenceau 
megbízásából Magyarországba érke­
zeit és négy tábornokból álló katonai 
misszió élén állott. E missziónak a 
„tigris" Romanelli ezredeshez küldött 
távirata értelmében kettős volt a 
feladata: Az egyik az, hogy Magyar- 
ország lefegyverzésé! ellenőrizze — 
a másik pedig, hogy a magyarokat, 
a fővárost ántánt-meghatalmazás 
nélkül megszálló románok elől meg­
védelmezze és a román hadak vissza­
vonulását előkészítse Ő mindkét 
feladatának kötelességszerüleg és 
emberileg megfelelt.

Eljött a generális egy kommu­
nizmus hónapjaiban leztillött és ezer 
sebből vérző országba. Eljött, mert 
ide vezényelték. Ő soha semmi köte­
lesség elől nem tért ki. Eljött, de 
nem a legbarátságosabb érzéssel egy, 
a hazájától messze-messze fekvő 
keleti kis országba, amelyről eddigelé 
nem hallott, csak rosszat. Alig töltött 
azonban egy hetet hazánkban, uj 
Ankerschmidt lovagként felismerte a 
magyar faj sokrahivalotlságát, kul­
túrájának életerősségét és átütő erejét 
és megszerette, szívből megszerette 
azt az állítólagos „barbár, ázsiai 
gyülevész népet", amelynek a nem 
ismerés és a rosszakarat a magya­
rokat előtte előzőleg feltüntette. 
Sauiusból Paulus lelt, ki lovagló- 
ostorával kergette ki a Magyar 
Nemzeti Múzeumból a harácsolásra 
indult román csőcseléket.

Magyarország igaz, lelkes ba­
rátja, kinek magyarbarát érzelmeit 
életében ellenségeink nem egyszer 
rossznéven is vették, évekkel ezelőtt 
meghalt. Amig élt, politikai nyilat­
kozatot Magyarország érdekében nem 
tett; véleményét, felfogását magának 
tartotta fenn. Halála után azonban 
megszólalt rövid idővel ezelőtt meg­
jelent naplójában, amely 1919 aug. 
7-től 1920 február 7-éig, vagyis 
Magyarországból való elutazása 
napjáig tartalmazza legintimebb ter­
mészetű feljegyzéseit és e szomorú 
idők nyiltszemü megítélését A gene­
rális már életében intézkedett arról, 
hogy halála után e végtelenül érde­
kes és történelmileg felbecsülhetetlen 
feljegyzései napvilágot lássanak akkor, 
amikor már kicsinyes emberi, diplo­
máciai szempontok az események 
elfogulatlan megitélőjét már nem 
feszélyezhetik.

A könyvet Fritz Konrad Krüger, 
a springfeldi egyetemen a politikai 
tudományok professzora adta ki 
„An Undiplomatic Diary“ (Egy nem 
diplomatikus napló) címen. Hall­
gassuk csak meg, mit mond a könyv 
sajtó alá rendező tudós kiadója 
előszavában:

„A szinte reménytelenül szo­
morú európai politikai és gazdasági 
láthatáron Magyarország egyike a 
legsötétebb felhőknek. A büszke 
magyar nép elkeseredetten méltat­
lankodik azon az eljáráson, amely­

ben a világháború végén része volt.
A trianoni béke szigorú feltételein 
kívül ott szunnyad agyukban szom­
szédaiknak háború után való táma­
dása, különösképpen a román meg­
szállás emléke. Van-e jogosultsága 
a magyar elkeseredésnek és méltat­
lankodásnak? A felelet erre a kér­
désre megtalálható Bandholtz gene­
rális „nemdiplomatikus“ naplójában. 
Ez a napló rendkívül fontos doku­
mentuma Déleurópa háború után 
való helyzetének, telve a szövetséges 
diplomácia őszinte bírálatával és 
leleplezésekkel. Fenntartás nélkül 
való elítélése a románok viselkedé­
sének".

íme, igy Bandholtz generális 
is odaállott halála után azok sorába, 
akik Trianont ostromolják. Az általa 
feltárt adatok kinyitják azoknak 
szemeit is (ez különben főleg Ame­
rikára vonatkozik), akik eddigelé 
tisztánlátni és az,igazságot felismerni 
nem akarták. Őt már nem lehet 
semmiféle részrehajlással és propa- 
ganda-felülteléssel megvádolni, meg­
rágalmazni. Mikor könyve megjelent, 
őfelette, élete és működése fölött 
már az isteni örök igazság ítélt. 
Őneki a földi hatalmaktól már nem 
volt sem kérni, sem várni valója. 
Az ő könyve tanúságot tesz a mi 
igazunk mellett, az ő naplója 
Trianont ostromolja minden sorában 
és hivatva van az igazság útját, 
Magyarország feltámadását előké­
szíteni. Nagy halott, a magyar nép 
nevedet örök emlékezetében tartja 
és abba az obeliszkbe vési, amelyen 
csak egy szó fog uralkodni, hogy 
a nehéz idők határkövéül álljon és 
ez a szó a „Feltámadás“ világ­
megváltó igéje I

A magyar katona.
A magyar vitézség ezer éve 

a tárgya annak a páratlanul díszes 
kiállítású kétkötetes műnek, amely 
a Franklin Társulat kiadásában most 
hagyta el a sajtót. Csodálatos, hogy 
mindeddig hiányzott a magyar iro­
dalomban olyan munka, amely a 
magyar hadvezérek, tisztek és köz­
katonák önfeláldozó köteiességtelje- 
sitését, bátorságát és hősiességét 
hiteles történeti adatokkal és egy­
korú illusztrációkban bemutatta volna 
a magyar közönségnek.

Ezt a régen érzett hiányt pó­
tolta most négy kiváló katonairó, 
akik a magyarság ezeréves harcainak 
tükrében bemutatják a magyar katona 
páratlan harci értékét, önfeláldozását, 
hűségét. Bár a nagy mü a legújabb 
haditörténeti kutatás minden adatát 
gondosan felhasználja, mégsem válik 
sehol szürke adathalmazzá, mert a 
könyv irói: Pilch Jenő ezredes és 
Gyalókay Jenő ezredes, a Magyar 
Tudományos Akadémia tagjai, 
továbbá vitéz báli Berkó István 
ezredes és Markó Árpád alezredes, 
a tolinak is mesterei, úgyhogy a mü 
nem szakemberek számára — akik­
nek elsősorban készült — a legélve­
zetesebb olvasmány.

A gyönyörű két kötetet mintegy 
500 kép, vázlat és melléklet díszíti, 
amelyeknek nagyrésze itt jelenik meg 
először. Külső és belső értékének 
beszédes bizonysága, hogy három 
olyan ajánlással jelent meg, ame­
lyeknek mindegyikére fel fog figyelni 
a magyar közönség: nagybányai 
vitéz Horthy Miklós kormányzó, 
vitéz József kir. herceg tábornagy 
és jákfai Gömbös Gyula miniszter- 
elnök és honvédelmi miniszter 
facsimilében közölt ajánló sorai 
nemcsak a magyar katona kiváló­
ságának lelkes magaszlalásai, hanem 
egyúttal hangos tanúbizonyságok 
„A magyar katona“ nagy nemzet­
nevelő értéke mellett.

BEN
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HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bé'leky Lajos 
lelkész, a gyermek- és ifjúsági isteni- 
tiszteleten ugyanakkor az iskola 
diszlermében Kovács Lajos vallás- 
tanitó-lelkész. déután 3 órakor a 
templomban Fehér János segédlelkész 
prédikál.

— Minisztertanács volt a 
Kormányzó elnöklete alatt márc 
18-án. A tanácskozás 11 órakor 
kezdődött a Kormányzó bevezető 
szavaival. A feltett kérdésekre a kor­
mány tagjai megtették elvi és a 
részleteket felölelő előterjesztéseiket. 
Szóbakerültek az általános politikai 
kérdéseken kivül különösen a raciona­
lizálási, szociális, népegészségügyi, 
nemzetnevelési, gazdaságpolitikai és 
közlekedésügyi problémák. Az utób­
biakat részleteikben is megtárgyalták. 
A tanácskozás félkettő órakor ért 
véget. Ilyen minisztertanácsok a múlt­
ban is előfordullak.

— A mezőgazdasági kiállítást 
pénteken délelőtt 10 órakor nyitotta 
meg Horthy Miklós kormányzónk. 
A kiállítás pompásan sikerült Horthy 
kormányzónk kívánságára elővezetlék 
azokat a lovakat, amelyek a március 
23-iki bírálatnál dijakat nyertek. A 
lovakat elővezető festői népviseletbe 
öltözött csikósok remek látványt 
nyújtottak. Majd a siemmentháli 
bikákat mulatták be. Nagy tetszést 
aratott a bábolnai hadiárvák lovas 
zenekara. A kormányzó maga is me­
legen megtapsolta az almásszürke 
lovukon lovagló gyermekmuzsikuso­
kat. A négyes fogatok felvonulása 
után a kormányzó teljes megelége­
désének adva kifejezést, a kiállítás 
megszemlélésére indult. A kiállítás 
március 27-ig tart. Városunkból is 
többen rándultak fel ez alkalomra. 
Külföldiek is nagy számmal tekin­
tették meg a fényesen sikerült mező- 
gazdasági kiállítást.

— Dr. Márton Gábor polgár- 
mester a napokban magánügyekben 
a várostól távol volt.

— A Kaszinó március 18-án 
tartott közgyűlésén a tisztikar igy 
alakult: elnök Körner Géza ny. rfő- 
tanácsos, a'elnökök dr. Bihary Kálmán 
kir. jbir. elnök és Azlen Emil esperes- 
plébános, ügyész dr. Dajka Ambrus 
városi t. főügyész, titkár dr. Hetey 
László ügyvéd, pénztárnok-háznagy 
Bor János ref. igazgató-tanitó, ellenőr 
Cseke Gábor ref. tanító, könyvtárnok 
Görög Sándor ref. tanító. Választ­
mányi tagok lettek: Ádám Sámuel 
földbirtokos, Dr. Bállá István orvos, 
Bálint Árpád áll. polg. isk. tanár, 
Barbócz Zsigmond gyógyszerész, 
Dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, 
Borbély Sámuel bankpénziárnok, 
Böszörményi Ferenc ref. igazgató- 
tanitó, Czeglédy József földbirtokos, 
Dr. Erdős Kálmán ny. polgármester, 
Dr. Grósz József ügyvéd, Hetey 
István városi főmérnök, vitéz Kósa 
Vince áll. polg isk. igazgató-szak­
felügyelő, Dr. Malatinszky Zoltán 
ügyvéd, Dr. Márton Gábor polgár* 
mester, Nagy Gyula rendőrfogalmazó, 
B. Nagy Sándor szövetk. igazgató, 
Oborzil Gyula városi állatorvos, 
Dr. P, Pap Ernő ügyvéd, vitéz Parti 
Mihály református tanító, Riedlmayer 
János áll. gazd. isk. igazgató, Dr. 
vitéz Simon Árpád ügyvéd, Dr. Soós 
János OT1. orvos, Székely József 
ny. városi főjegyző, vitéz Vass János 
rendőrkapitány. Számvizsgáló-bizott­
sági tagokul megválasztattak: vitéz 
Kerekes Béla városi adóhivatali 
főnök, Szabó Márton ref. tanító és 
Joó Sándor városi közpénztári ellenőr. 
A közgyűlés többi részének lefolyá­
sáról lapunk múlt számában már 
hírt adtunk.

Óriási hóviharok, orkán- 
szerű szelek dúllak az ország leg­
nagyobb részében hat nap óta. Sok 
helyen a vonalok nyilt pályán voltak 
kénytelenek megállani. Több vasúti 
vonalszakaszon a közlekedés ideig- 
óráig szünetelt. A viharok miatt 
nagyon sok károsodás állott elő épü­
letekben, élőfákban, kerítésekben, 
gazdasági felszerelésekben, villamos 
világítási, táviró- és telefonoszlo­
pokban.

— Legitimista akcióba kezdett 
néhány túlbuzgó főur és ezek érdek­
körei. Sürgősen királyt akarnak hozni 
az országba a Habsburg-családból 
Ottó királyi herceg személyében. 
Magyarország szétdarabolva, meg­
alázva fekszik ádáz ellenségeitől 
körülvéve; népe éhezik, koplal, 
rongyoskodik, irtózatosan szenved; 
ezer és ezer szegény, koldus magyar 
családnak hiányzik a betevő fala'ja; 
a bitorlók négy millió becsületes 
magyar embert tartanak rabigában, 
minden joguk'ól és emberi mivol­
tuktól megfosztva: s akkor egyesek 
királykérdéssel izgatják, keserűik ezt 
a mi szegény, szerencsétlen, éhező 
nemzetünket. Szerencse, hogy az 
okosabbak kerültek felül és lefújták 
a királyválasztási mozgalom napi­
renden tartását. Gömbös Gyula 
miniszterelnök erélyes, kemény keze 
észretérilette a harsonásokat. Előbb 
talán magunkat kell rendbeszedni s 
majd azután fogunk szétnézni magunk 
körül. A királykérdés feszegelése 
egyeseknek érdekében állhat, de 
országos szempontból egyáltalán nem 
kívánatos ennek felszínen tartása.

— Életbelép az uj állat­
egészségügyi törvény. A föld­
művelésügyi miniszter folyó évi 
április 1-ével életbeléptébe az állat­
egészségügyről szóló 1928 évi XIX 
törvénycikket. A törvény sok tekin­
tetben eltér az eddigi szabályoktól 
és ezért olvasóközönségünk érde­
kében vele legközelebb részletesen 
fogunk foglalkozni. Helyszűke miatt 
egyelőre a következőket jegyezzük 
meg: A hasznos háziálla ok gép­
kocsin, szekéren, szánon, vagy viz- 
jármüveken való szállítását az uj 
törvény ugyanazon feltételekhez köti, 
mint amelyek a vasúton való szállí­
tási eddig is szabályozták. így elő­
írja a jármüvekre felrakható állatok 
számát, ezek állatorvosi vizsgálatát, 
a jármüvek felszerelését, a rakodó 
eszközök használatát, mindezek tisz­
títását és fertőtlenítését, az állatszál­
lításra használt jármüvek bejelentését, 
ezek ellenőrzését, a vizsgálati dijakat 
és általában a közúti állatforgalom 
ellenőrzését Állalkereskedőknek meg­
tiltja, hogy az állataikat 30 km.-nél 
nagyobb távolságra lábon hajtsák.
A törvény kimondja az általános 
ebadókötelezetlséget és megállapítja, 
hogy a házőrző és pásztorebeknél 
az adó 1 pengőnél alacsonyabb és 
2 pengőnél magasabb nem lebet, a 
többi ebeknél pedig 5 pengőnél 
alacsonyabb nem lehet. A tejterme­
léssel üzletszerűen foglalkozókat 
kötelezi üzemeiknek és tejelő álla­
taiknak bejelentésére, hogy ezek 
állandó állatorvosi ellenőrzés alá 
legyenek helyezhetők

— Vége a vállalkozói hitel­
nek. A magyar városok a mai nehéz 
pénzügyi helyzetükben, amikor köl­
csönhöz nem juthatnak, a legszük­
ségesebb beruházásaikat hitelműve­
letek utján akarják elvégez'etni. 
Ezeket a beruházásokat azonban a 
városok csak abban az esc1 ben 
hajtják végre, hogyha megfelelő 
tőkét tudnak szerezni, mert a kor­
mány éppen a városok súlyos hely­
zete miatt a hitelműveleteket beru­
házások céljára nem engedélyezi

Független
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— Dr. Márton László hely­
beli orvos folyó hó 20-ától kezdve 
fog- és szájbetegek részére is rendel. 
Mindenféle fogászati munkák a leg- 
julányosabb áron és nagyon rövid 
idő alatt készíttetnek.

— A városi dalegylet múlt 
heti közgyűléséről röviden már meg­
emlékeztünk s jeleztük, hogy elnökké 
újból Bélleky Lajos ref. lelkészt vá­
lasztóba meg a közgyűlés. Alelnökök 
lettek: dr. Márton Gábor polgár- 
mester és Körner Géza ny. rendőr­
főtanácsos, titkár Kereszlury Sándor, 
pénztáros vitéz Parti Mihály, karnagy 
íványi Antal, ellenőr Szabó Márton, 
gazda Márton Antal, zászlótartó 
Tóth Imre. Ezután a 20 tagú választ­
mányt választotta meg a közgyűlés. 
A választmány tagjai közölt foglal­
nak helyet dr Bihary Kálmán kir. 
jbirósági elnök, dr. Simon József 
városi orvos és a városi társadalmi 
élet több más funkcionáriusa.

— Öngyilkosság Hajduszo- 
váton. Nagy Sándor 62 éves hajdu- 
szováii lakos, gazdasági alkalmazott, 
ismeretlen okból felakasztotta magát. 
Halva talállak rá.

— Tégláson nyugdíjazás 
folytán megüresede t a református 
lelkészi állás. A preshjiérium tagjai­
nak többsége meghívás u ián óhajtja 
betölteni a lelkészi állast Tó'h Lajos 
hajduhadhazi va'lástaniu-ieLész sze­
mélyében.

Gyökeres szőlöeesszőN,
Hállay Miklós szőlő-

bérgazdaságánál,

— Egy hónapi fogház. Dr.
Hunyadi Béla ügyvédjelölt sértő és 
rágalmazó kifejezéseket hasznait egy 
városi köztisztviselő ellen. Ez ügyben 
március 18-án folyt le a tárgyalás a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróságnál. 
A lefolytatott kihallgatás után dr. 
Kocsis Árpád kir. járásbiró a több- 
rendbeli súlyosbító körülmény mérle­
gelése ulán dr. Hunyadi Bélát rágal­
mazásért egy hónapi fogházbüntetésre 
ítélte. Dr. Hunyadi felebbezelt. így 
az Ítélet még nem jogerős

— Óra- és ékszerjavitásokat 
legolcsóbban jótállással készit. Régi 
aranyat és fogaranyat rendkívül 
magas áron készpénzfizetés mellett 
veszek! Szemüvegek nagy választék­
ban. Grósz József órás és ékszerész.

— Az iparos dalkör választ­
mánya csütörtökön ülést tartott. A 
választmány a kedvezőtlen időjárásra 
való tekintetlel az évi rendes köz­
gyűlés idejét április 1-én, esti fé! 7 
órában állapította meg. Ugyanaznap 
este 7 órakor a müködőkar iársas- 
vacsorát rendez Karnagyul a választ­
mány Tatár Antal református tanítót, 
a levente énekkar vezetőjét kérte fel 
Végül a választmány a .„zlujitásra 
vonaikozó jelöléseket tette meg.

URÁNIÁ-ban
március 26-án, vasárnap:
Drága kettős hangos műsorok! 
Olcsó filléres helyárak!
1. A tenger démona

a bálnavadászat rémségei.
Azonkívül:

DOUGLAS FAIRBANKS jr.
hangos attrakciója

2. Pergőtűzben
Dráma a világháború véres napjaiból.

— Ha megy vásárolni, nem 
muszály a piacra felmenni, ne hagyja 
el a mozival szemben levő Zöld 
Bernát hadirokkant kizárólagos 
dohányárudnál, mert ott az általános 
forgalomban levő dohányokon kivül, 
po-tai és pénzügyi értékcikkeket, 
válióürlapokal, levélpapírt, thanatont, 
dnh-ny?ó cikkeket és öngyújtó alkat­
részeket, valamint újságokat is 
beszerezhet!

— A Faluszövetség gazda- 
ifjúsági csereakciója. Alig néhány 
napja je ent meg a Faluszövetségnek 
a magyar gazda- és földmives-ifjak 
belföldi, valamint külfödi csere­
akciójára vonatkozó felhívása, amelyre 
már eddig is igen nagy számban 
jelentkeztek a tanulnivágyó ifjak, 
hogy a mostani nehéz gazdasági 
viszonyok között is magukat tovább­
képezhessék. A külföldre utazó ma­
gyar ifjak csoportjai április hó folya­
mán indulnak Budapestről a Falu- 
szövetség tisztviselőinek személyes 
vezetésével Német-, illetőleg Olasz­
országba, ahol mint családtagok hat 
hónapot töltenek a vendéglátó német- 
és olasz földmives családoknál. A 
belföldi csereakció résztvevői május­
ban gyülekeznek Budapesten, ahol, 
miután találkoznak c~eretestvértikkel, 
folytatják útjukat beosztási helyükre; 
a Dunántúlra, az Alföldre, csonka 
országunk minden tájára, hogy 
ősszel gazdag tapasztalatokkal térje­
nek vissza a szülői házba. A csere­
akcióra vonatkozólag felvilágosítást 
nyújt a Fa'uszövetség, Budapest, 
Báthory-ulca 24

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VI., Podmaniezky-utea 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. 
Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.
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— Kedvezményes takar­
mány-vetőmag akció. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ezúton közli 
az érdekeltekkel, hogy a takarmány­
növények szántóföldi termelésének 
propagálása céljából pil'angós takar­
mánynövények magjának kedvez­
ményes áron kiosztására kapott meg­
bízást a m. kir. Föidmivelásügyi 
Minisztertől A vetőmagvak r.dto 
vételárából általában 30 száza ékol, 
a homoki borsónál 40 szazaiéi.ot 
kitevő árkedvezmény mellett kiosz­
tásra kerülő vetőmagvak ára a kővet­
kező : lóhere mag (hazai származású, 
fehér bárcás) ab. Debrecen, forgalmi- 
adó felszámítása nélkül 74 P 90 f: er 
métermazsánkéni. Lucanamag (hazai 
származású, fehér bárcás) ab. Deb­
recen, forgalmiad-) felszámítása né - 
kü! 95 pengő 90 fillér métermá­
zsánkén!. Tavaszi bükkönymag ab. 
Debrecen, forgalmi adó felszámítása 
nélkül 9 pengő 28 fillér és a zsákok 
ara darat-onkén i pengő 50 fillér 
métermázsánként. Sorokóró mag ab. 
Budapest, forgaimiadó felszámítása 
nélkül 81 P 20 fillér métermizsén- 
ként, a zsák, itlelve zacskók önkölt­
ségi arának külön felszámításával. 
Homoki borsómag ab. Debrecen, 
forgaimiadó fetszámitása né.küi 14 
pengő 19 fixier métermázsánként és 
a zsákok ára darabonként 1 pengő 
20 filier. Csiilagfün-mag (lapos- 
magvu. fehér) .b. Debrecen forgalmi­
adó felszámítása nélkül 6 P 83 fillér 
métermázsanként és a zsákok ára 
darabonként 1 pengő 50 fillér. Nyui- 
szappuka-mag ab. Debrecen, for­
galmiadó felszámítása nélkül 60 P 
20 fillér métermazsánkéni. A kedvez­
ményes áron kioszlásra kerülő ta­
vaszi takarmány vetőmagvakban 
általában csak a ICO kát. holdnál 
kisebb területen gazdálkodó gazdák 
részesíthetők, homoki borsóból és 
somkóróből azonban nagyobb, de 
legfeljebb 500 kát hold kiterjedésű 
területű gazdaságoknak is juttatható 
vetőmag fenti kedvezményes árakon, 
azonban ezeknek azzal a kötelezett­
ségével, hogy a vetőmag egész meny- 
nyiségét maglermelésre kötelesek 
felhasználni. Kedvezményes áru 
tavaszi takarmány vetőmagvak a 
községi elöljáróságok utján, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarától igé­
nyelhetők, a vetőmagvak kedvez­
ményes arának egyidejű lefizetése 
mellett. Az igényelt tételeknek hala­
déktalanul leszállításáról a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara gondoskodik, 
a szállítás a vetőmagvak értékének 
és a szállítási di;nak utánvételezése 
mellett történik. Az utánvéttel terhelt 
küldemények késedelmes átvétele 
folytán felmerülő esetleges költsé­
gekért sem a kamara, sem a kamara 
által megbízott és a szállítást esz­
közlő cégek felelősséggel nem tar­
toznak. Az idő e őreha adott voltára 
tekintettel, az igénylések bejelentési 
határidejét ápr. 1-ben állapítja meg 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

— Eszkimók között él egy 
magyar orvos. Messze Kanada északi 
részén, ahol már csak eszkimók vannak, 
él egy magyar származású orvos dr. Urbán 
Ervin. 19z8-ban ment ki Kanadába és 
azóta százezer négyzetkilométeres területen, 
távol minden kulturhelytöl folytatja áldásos 
működését. Urbán dr állandó harcban áll 
az eszkimó kuruzsiókkal, de azért jól érzi 
magát és hosszú estéit Tolnai Világlapja 
olvasásával tölti. Csak azt sajnálja, hogy 
sok időbe telik, amíg a lap hozzájut, de 
ha későn •:=_ minden hazai és világese­
ményről tájékozódik.

— A kistáncosnők kínszenve­
dései. A kis táncosnők életéről rendkívül 
érdekes cikket közöl a Délibáb uj száma, 
amely valóságos tárháza az érdekességek­
nek. Minden színházi, rádió és film-ese­
ményről beszámo ót közöl, pompás buda­
pesti és kü földi rádióműsorokat ad. Sok 
cikk, riport, 120 kép, folytatásos regény, 
egyfelvonásos színdarab, keresztrejtvény 
teszi változatossá a Délibáb uj számát. 
Egy szám ára 20 fillér.

MegMelt r tavaszi és 
nyári szöget-újdonságot!!

Ezek közölt: kék, fekete és 
kangam jómin őségül szövetek, 
melyekből mérték után öt havi 
részletfizetésre is legolcsóbban 
készülnek öltönyök.

Mintáim megtekinthetők tizle-

Nagyságos Asszonyom I
Az egyre súlyosbodó gazdasági viszonyok és csökkent 

kereseti lehetőségek arra indítottak, hogy régi jóhirnevü
üzletemet és 

nagy árarakt&ramat
teljesen átszervezzem. Szemelőtt tartva nb. vevőim érdekeit,elhatároztam, hogy állandö alkalmi vételek révén oly ölesé áron ta—JSSX 
hozok forgalomba divatos női és férfi szov©*» js elviszem, 
teket, selymet, mosóárut, vászon és a beállott súlyos gazdasági 
asztalneműt stb, hogy érdemes legyen és kifizetődjön viszonyok ismerése következtében 
nálam vásárolni az árakat méfyen leszállt toltam és

Hangsúlyozom hogy minőség tekintetében kizárólag első- Sif'Smí'^lS'né^ IS 
rendű, teljesen megbízható árut tartok, mely^minden tekintetben szakmába vágó munkákét olcsón 
kielégiti a legkényesebb Ízlést is. Árat illetően pedig minden készítek. Öltönyvasalás javítás nélkül 
egyes cikk valóban olcsóbb a napi árnál. l pengő.

Készpénzért, tehát olcsóbban vásárolok, kis rezsivel NÖ1 
vezetem üzletem, ez a titka, hogy olcsón árulhatok.

Méltóztasson személyesen meggyőződni hirdetésem valódi­
ságáról, vételkényszer nélkül bemutatom számottevő raktáram 
újdonságait, mintákat szívesen küldök.

kabátok és kosztümök 
készítését és fordítását olcsó díja­
zásért elvállalom.

Béke-áruház, Debrecen,
Szent Anna-utca 2,

Teljes tisztelettel:

Színeik József
úri szabó

Horthy «Mónit L sí. 
Horogli építész házában.

— A XXIII. országos dalos- 
verseny. Az Országos Magyar 
Dalosszövetség junius hó 24-én és
25- én tartja meg Budapesten a XXIII. 
országos dalosversenyt A dalosver­
senyen részt vesz több, mint 500 
dalárda, közel 15 ezer dalossal. A 
vidéki városokban nem lehet már a 
nagy tömegek miatt megtartani a 
a versenyeket, épen ezért a központi 
választmány Budapestet jelölte ki 
a verseny helyéül. A versenyre való 
jelentkezés halárideje március hó
26- án telik le. A dalosversenynek 
legkiemelkedőbb ünnepe lesz a Par­
lament előtti összkari hangverseny, 
amelyen az összes dalosok, 500 
tagból álló zenekar és 1000 cigány­
zenész fog résztvenni. A magyar 
nótának ez az ünnepe az' eddig tartott 
ehhez hasonló ünnepségeket, éppen 
a tömegek részvétele miatt, messze 
felül fogja múlni.

— A dohánytermést csök­
kentő rendelet megjelent a hiva­
talos lap március 22-i számában 
Eddig 40,000 ho’don termeltünk 
dohányt, ezután csak 30000 holdon 
fogunk. A termelő a felhagyott terü­
let kát. holdja után az 1933. és 
1934. évekre 100 pengőt kap a 
kincstártól, veszteség! hozzájárulás 
címén A rendelet szerint a debreceni, 
szegedi, tiszai és a kapadohányt 
termő területek csökkentése van 
tervbe véve, mig a jóminőségü kerti, 
muskotály és szuloki fajták termelési 
területe továbbra is változatlanul 
fennmarad. A dohány kertészek, ha 
keresetüket elvesztik, holdankinl 30 
pengő támogatásban részesülnek, ez 
azonban egy kertészeinél 150 P-nél 
több nem lehet.

HIRDETMÉNY.
Hajdúszoboszló város Villamos 

Müvének Igazgatósága a fürdőtelepen 
lévő

vendéglő és cukrászda helyi­
ségeket,

dohánytőzsde helyiséget, 
borbély- és fodrász-Ozlet 

céljaira szolgáló helyet, 
hirlapárusitási jogot, 
fényképezési jogot 

1933. évi fürdőidényre május hó 1-től 
október hó 15-ig bérbeadja.

A cukrászda helyiség esetleg 
külön is bérelhető.

A bérbeadás feltételei a Villa­
mosmű irodájában (Hajdúszoboszló, 
Vértanuk-tere) irodai órák alatt 
megtekinthetők.

Ajánlatok a felajánlott bérösz- 
szeg legalább 25%-ának a Villamosmű 
pénztáránál való egyidejű letétbe 
helyezésével a Villamosmti irodájába 
1933 április hó 1-én, déli 12 óráig, 
lezárt borítékban nyújtandó be. 
Ajánlat elfogadás esetén a letétbe 
helyezett összeg a bérösszeg 50%-ára 
3 napon belül kiegészítendő.

Hajdúszoboszló, 1933 márc. hő.
Igazgatóság.

Riadó házasuórar. VII. tized 
Vasut-utca 

46. sz. házasudvar 1933 május 1-től 
haszonbérbe kiadó. Esetleg két 
részben is. Értekezni lehet: Borbély 
Samu tulajdonossal. 1. tized 281/a.

Riadó lakás.

A posta mellett, 
I. t. Bocskay-ulca 

285. szám alatt 3 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekből és külön udvarból 
álló, villanyvilágítással berendezett 
lakás azonnali beköltözésre is kiadó. 
Értekezni lehet: a Grtinwald-örökö- 

sökkel, ugyanott.

A III. tized Nádud­
variéit 109 szám 

alatt 2 szoba, konyha és kamarából 
álló, villanyvilágítással berendezett 
lakás kiadó. Értekezni lehet: 
özv. Márton Lászlóné tulajdonossal, 

a helyszínen.

Eladd házasudaar.

Riadd lakás. A VII. tized Szováti- 
ut 219 szám alatt 

két utcai szoba, veranda, fürdőszoba, 
konyha, kamarák és udvarhaszná­
lattal, csinos uj házban levő lakás 
azonnali beköltözésre kiadó. Ezen 
házasudvar esetleg eladó Értekezni 

lehet: a helyszínen.

Közel a 
város köz­

pontjához, igen forgalmas helyen, 
V. tized Bethlen-utca 28—29. számú 
jókarban levő, üzletnek, vagy ven­
déglőnek is megfelelő sarok ház, 
mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha, 
spájz, kamara, isiálló, fáskamara, 
góré, baromfiólak stb., 1000 négy­
szögöl telekkel eladó. Továbbá a 
Bánom-szőlőskertben, közel a gyógy­
fürdőhöz 320 négyszögöl szőlőföld 
is eladó. — Értekezni lehet a tulaj- 
donossal, V, t. Bethlen-utca 28. sz.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay * -könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—238.

MegtiHiaritott pénzűt gyümölcsözte« a
Magyar Távirati Iroda rt. 
és Rádió bankjánál a

Magyar Hemziti Gazdasági Hank Hf.-níl, 
Budapest, HL, Hároly-tupály-nt HL a

Takarék- és folyószámla- 
betét után ez a bank fizeti 
a legmagasabb kamatot. 

Pénz küldhető postautalványon, vagy 
a 21,261. számú csekkszámlára.

Riadd úri lakás. jjj £
Piac-utcai épületében kiadó
augusztus hó 1-ére a dr. vitéz Simon 
Árpád által bérelt 4 szobás lakás. 
Értekezni a Hajdumegyei Takarék­

pénztárnál lehet.

1842-1933.
Hirdetmény.

Értesítem a város lótartó közön­
ségét, hogy folyó évben a tavaszi 
lószemlét március hó 30. és 31-én 
fogom megtartatni. A lótulajdonosok 
összes lovaikat, csikóikat és szama­
rakat is az alábbi sorrendben elő­
vezetni tartoznak.

Március hó 30-án, reggel 7 
órakor az I., II., Ili. tizedben lakók, 
délelőtt 9 órakor a IV. tizedben 
lakók, délelőtt 10 órakor az V. tized­
ben lakók, délelőtt 11 órakór a VI. 
tizedben lakók, délután 3 órakor a 
VII. tizedben lakók és a délelőitről 
elmaradottak. Március hó 31-én, 
reggel 7 órakor a tanyán lakók.

Szemlehelye: vásártér.
Az elővezetés alkalmával tulaj­

donosok, vagy alkalmazottaik pon­
tosan mondják be a tizedet és ház­
számot, a tanyán lakók pedig azt, 
hogy tanyájuk melyik határrészen 
fekszik. Vizsgálat előtt lakóhely sze­
rint csoportosuljanak.

A névre szóló és kikéz besitett 
haszonállat vizsgálati igazolványokat 
és lóbejelentő lapokat kitöltve tulaj­
donosok a szemlére hozzák magok­
kal, 1932. évben kiállított igazol­
ványokat pedig 1934. év március hó 
végéig megőrizni kötelesek.

Az a lótulajdonos, aki a kitű­
zött általános vizsgálat alól lovát 
elvonja az 1888. évi VII. t.-c 150. 
§-ba ütköző kihágást követi el és 
költségére kell a vizsgálatot teljesit- 
tetnem.

Hajdúszoboszló, 1933 febr. 23.
Dr. Mártó» Gábor sk. 

polgármester.


